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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 6/2024-27 

Seduta del 10/12/2025 – Convocazione Prot. 0008211/II.1 del 26.11.2025 -  

Alla presenza dei consiglieri: 

N.  Cognome e Nome Componente Presente Assente 

1 COCQUIO FRANCESCO Dirigente Scolastico X  

2 BERNASCONI MARCO Genitore X  

3 BOLOGNA FABIO Genitore  X 

4 CORTELEZZI LAURA MARIA Docente X  

5 CRISTELLA VERONICA Genitore X  

6 FALCONERI STEFANO Genitore  X 

7 FERRARO DOMENICA Ata X  

8 FRANCHI DAVIDE Genitore X  

9 FRANCO STEFANIA Docente X  

10 LAMBRUGHI MARINA Ata  X 

11 LUPINACCI MARIANTONIETTA MARA Docente X  

12 MARELLI MONICA Docente X  

13 PAPIS MARIA Docente  X 

14 ROMANO’ ILARIA Genitore  X 

15 ROSSETTI MICOL VITTORIA Docente X  

16 SCOGLIO ANTONELLA Docente X  

17 SOMAINI MASSIMO Genitore X  

18 SOMAINI PAOLA Docente X  

19 ZERBINATI GIORGIA Genitore  X 

 

È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola 

Si passa alla discussione del punto 

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE – Delibera n. 29 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

PRESO ATTO del Verbale della seduta precedente inviato con la convocazione 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità 

DELIBERA 

- di approvare il verbale della seduta precedente 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

Letto approvato e sottoscritto.  

 

                 Il Segretario                                                                        Il Presidente  
          F.to Paola Somaini                                                                                                             F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

2. REGOLAMENTO DI DISCIPLINA – Delibera n. 30 

Il Dirigente scolastico mette in evidenza alcuni passaggi del D.P.R. 8 agosto 2025 n.134, recante modifiche allo “Statuto delle 

studentesse e degli studenti della scuola secondaria” approvato col D.P.R. 24/06/1998, n.249. Il Regolamento di disciplina è 

un’integrazione del Regolamento d'Istituto e del Patto Educativo di Corresponsabilità che sono già in vigore nel nostro Istituto. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

SENTITO il Dirigente scolastico 

PRESO ATTO della bozza di Regolamento inviata come allegato alla convocazione della presente seduta 

 

con votazione espressa a norma di legge, all’unanimità  

DELIBERA 

 

- di approvare il Regolamento di Disciplina dell’Istituto comprensivo Uggiate Trevano 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 

abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 

diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 

rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 

Letto approvato e sottoscritto.  

                 Il Segretario                                                                        Il Presidente  
          F.to Paola Somaini                                                                                                             F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

3. VARIAZIONI AL PROGRAMMA ANNUALE 2025 – Delibera n. 31 

Il Presidente passa la parola alla Dsga, la quale illustra le due variazioni su entrate non finalizzate che richiedono l’approvazione 

del Consiglio di Istituto per un importo complessivo di euro 7.734,10: 

- euro 5.254,34 maggiore accertamento della quota del Funzionamento amministrativo-didattico di integrazione al PA. 2025 per il 

periodo settembre-dicembre 2025 di cui alla nota MIM del 1° ottobre 2025. Tale risorsa è destinata al funzionamento generale e 

decoro della scuola (A.A01.1), funzionamento amministrativo generale (A.A02.2), funzionamento didattico generale (A.A03.3); 

- euro 2.479,76, risorsa assegnata alla scheda P.P02.12 (Attività progettuale P.O.F. Primaria) viene riassegnata alla scheda 

A.A05.10 (scambi culturali). 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

SENTITA la Dsga  

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- di approvare le variazioni al Programma Annuale 2025 come illustrate dalla Dsga. 

 

 La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 
 
Letto approvato e sottoscritto.  

 

                 Il Segretario                                                                        Il Presidente  
          F.to Paola Somaini                                                                                                             F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

4. DIARIO SCOLASTICO 2026/27 - Delibera n. 32 

La Vicepreside presenta la proposta “LamiAgenda de I Quindici” per la realizzazione del Diario scolastico 2026/2027 al costo di 

euro 3,05 + IVA. Gli studenti realizzeranno le copertine personalizzate. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- l’approvazione della proposta per l’acquisto del diario scolastico per l’a.s. 2026/2027. 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

5. INTEGRAZIONE PROGETTUALITA’ SCUOLA PRIMARIA - Delibera n. 33 

La Vicepreside comunica che, insieme alla convocazione, sono stati inviati, nella forma definitiva, i progetti e le uscite didattiche 

per l’a.s. 2025/26. Si chiede di inserire il progetto “Teatro” a favore delle classi prime della scuola primaria. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- di approvare l’integrazione alla progettualità della scuola primaria per l’a.s. 2025/26. 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

6. APPROVAZIONE PROGETTO ERASMUS + OPEN MINDS: MILTICULTURALISM AND INCLUSION TO NURTURE A 

DEMICRATIC SHOOL - Delibera n. 34 

Il Dirigente scolastico illustra le linee essenziali del progetto Erasmus + finanziato con fondi europei. Il progetto prevede delle 

mobilità brevi per studenti e docenti con l’obiettivo di offrire opportunità di apprendimento e formazione all’estero presso i Paesi 

partecipanti. L’importo massimo del finanziamento è di euro 40.937,00, l’accredito del prefinanziamento è di euro 32.749,60. La 

durata del progetto è 18 mesi.  

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- l’approvazione e l’adesione al progetto Erasmus + dal titolo: Open MINDS - Multiculturalismo e Inclusione per una Scuola 

Democratica 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

7. DELIBERA SOSPENSIONE ATTIVITA’ DIDATTICA - Delibera n. 35 

Il Dirigente scolastico illustra la comunicazione pervenuta dal Comune di Uggiate con Ronago nel mese di settembre, nella quale 

è indicata la data del 19 marzo come ricorrenza del Santo Patrono. Il Consiglio di Istituto, con delibera n. 21 del 28/05/2025, 

aveva deliberato per tale data la sospensione dell’attività didattica. Considerata la necessità di aggiornare il calendario scolastico, 

si propone di differire la sospensione dell’attività didattica al giorno successivo, 20 marzo 2026. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- la sospensione dell’attività didattica per la giornata del 20 marzo 2026 (venerdì) per tutti i plessi dell’Istituto comprensivo. 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 
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14 ROMANO’ ILARIA Genitore  X 

15 ROSSETTI MICOL VITTORIA Docente X  

16 SCOGLIO ANTONELLA Docente X  

17 SOMAINI MASSIMO Genitore X  

18 SOMAINI PAOLA Docente X  

19 ZERBINATI GIORGIA Genitore  X 

 

È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

8. CHIUSURA UFFICI DI SEGRETERIA NEI GIORNI PREFESTIVI - Delibera n. 36 

Il Dirigente scolastico espone la necessità di procedere alla chiusura degli Uffici Amministrativi di Segreteria nei giorni prefestivi 

del 24 dicembre (mercoledì) e del 31 dicembre (mercoledì) 2025. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- la chiusura degli Uffici di Segreteria nei giorni del 24 dicembre e 31 dicembre 2025 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 18/12/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 
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